
 
 

Leistungen und Preise: 

 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im Doppel-
zimmer mit Bad bzw. Dusche/WC im kirchlichen Gästehaus Casa S. Maria alle Fornaci (Nähe 
Petersplatz)   3 x Abendessen im Rahmen der Halbpension in einem Restaurant in Hotelnähe  
1 x Abendessen in einem Restaurant in Trastevere am 4. Reisetag  Eintritt und Führung in den 
Domitilla-Katakomben  Bustransfers lt. Programm  Kopfhörer vom 2. Bis 4. Reisetag örtliche 
deutschsprachige Reiseleitung lt. Programm (5 x halbtägig)  Reiseliteratur und Liederbuch 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München-Flughafen € 1.095,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   205,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche Teilnahmevoraussetzungen 
des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen 
oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

Rom – die Ewige Stadt 
 
Flugreise der kath. Pfarrei Bodenmais und der evangel. Gemeinde Regen 
 

vom 21. bis 25. Oktober 2024   4RMQ0030 

 

 

 

   

Blick über den Tiber auf die Basilika St. Peter 

Information und Beratung bei Ihrem 
Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
 

Telefon: 089-545811-57 (Hr. Ponkratz) 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ponkratz@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
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Anmeldung: 

 
Kath. Pfarramt Bodenmais 
Marktplatz 10 
94249 Bodenmais 
 
Email: info@pfarrei-bodenmais.de 

 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 30.06.2024 



 
 

4. Tag: Donnerstag, 24.10.2024 – Lateranbasilika / Antikes Rom / Aventin 

Nach dem Frühstück Bustransfer zur Basilika San Giovanni in Laterano, „Haupt 

und Mutter aller Kirchen der Stadt Rom und des Erdkreises“ – wie sie auch 

ehrfurchtsvoll genannt wird. Besichtigung der Basilika und des benachbarten 

Baptisteriums. Anschließend Spaziergang zum Kolosseum und weiter entlang des 

Forum Romanum und der Kaiserforen. Hier erhalten wir einen Eindruck von der 

Größe und Pracht des Römischen Reiches. Den besten Blick über die antiken 

Stätten hat man vom Kapitolshügel aus. Hier oben befindet sich auch die Basilika 

S. Maria in Aracoeli, die das von den Römern hochverehrte Bambino Gesù 

beherbergt. Mittagspause auf der Terrasse des Kapitolshügels. Am Nachmittag 

erkunden wir auf dem Aventin (einem der 7 Hügel Roms) die frühchristliche Kirche 

Santa Sabina und die Abtei Sant‘ Anselmo, Sitz des Generalats des 

Benediktinerordens. Und natürlich darf der Blick durch das Schlüsselloch des 

Eingangstores der Villa Malta nicht fehlen – lassen Sie sich überraschen! Auf dem 

kurzen Weg zum Tiber kommen wir noch am berühmten „Mund der Wahrheit“ 

(Bocca della verità) vorbei, der sich in der Vorhalle der Kirche S. Maria in Cosmedin 

befindet. Am späten Nachmittag Hoteltransfer ab Tiberufer (Lungotevere Aventino). 

 

5. Tag: Freitag, 25.10.2024 – Fakultativ: Vatikanische Museen mit Sixtinischer 

Kapelle / Besuch der evangel.-lutherischen Gemeinde / Rückreise 

Der Vormittag steht heute zur freien Verfügung und bietet Gelegenheit zu eigenen 

Besichtigungen, einem Einkaufsbummel oder einem Besuch der Vatikanischen 

Museen mit der Sixtinischen Kapelle (Preis inkl. Vorreservierungs- und Eintrittsge-

bühr, deutschsprachige Führung und Kopfhörermiete bei einer Mindestteilneh-

merzahl von 25 Personen, ca. € 45,- p.P. – frühzeitige Anmeldung erforderlich!).  

Am Nachmittag Besuch der evangelisch-lutherischen Gemeinde im Stadtviertel 

Ludovisi in Rom (nahe am Park der Villa Borghese). Nach Möglichkeit Feier eines 

Abschlussgottesdienstes. Danach Transfer zum Flughafen Fiumicino und abends 

Rückflug nach München (vorauss. 19:05 – 20:40 Uhr). 

 

 

PROGRAMM 

 

1. Tag: Montag, 21.10.2024 – Anreise / Katakomben und St. Paul v. d. Mauern 

Voraussichtlich um 8:30 Uhr Abflug von München nach Rom mit Lufthansa-Flug LH 

1866.  Nach der Ankunft Transfer zu den frühchristlichen Domitilla-Katakomben (inkl. 

örtliche Führung). Feier eines gemeinsamen Eröffnungsgottesdienstes.  

Anschließend fahren wir weiter zur päpstlichen Basilika S. Paul vor den Mauern, die 

über dem Grab des Völkerapostels Paulus errichtet wurde (Besichtigung in eigener 

Regie). Besonders sehenswert ist hier auch der herrliche Majolika-Kreuzgang. 

Danach Transfer zur Unterkunft (nah am Petersplatz) - Zimmerbezug für 4 Nächte.  

 

2. Tag: Dienstag, 22.10.2024 – Basilika St. Peter / Trastevere 

Heute Vormittag besichtigen wir ausführlich den Petersdom, das Zentrum der 

Weltkirche. Danach Gelegenheit zum Mittagessen im Borgo Pio. Am Nachmittag 

lernen wir bei einem Spaziergang durch das altrömische Stadtviertel Trastevere 

einige der malerischsten Gassen und Plätze Roms kennen. Vor allem die Kirche S. 

Maria in Trastevere wird Sie beeindrucken, denn sie gehört zu den schönsten 

Gotteshäusern Roms. Abendessen in einem guten Restaurant in Trastevere. Um 

20:30 Uhr Teilnahme am Abendgebet. Individuelle Rückkehr zur Unterkunft. 

 

3. Tag: Mittwoch, 23.10.2024 – Papstaudienz / barocke Innenstadt 

Am heutigen Vormittag nehmen Sie zusammen mit Tausenden Pilgern aus aller Welt 

an der Generalaudienz von Papst Franziskus auf dem Petersplatz oder in der 

Audienzhalle teil (sofern der Papst in Rom ist). Nach der Mittagspause unternehmen 

Sie einen geführten Spaziergang – beginnend an der Via della Conciliazione – an der 

Engelsburg vorbei und über die Engelsbrücke auf dem alten Pilgerweg in die barocke 

Innenstadt. Sie kommen zur lebhaften Piazza Navona, einem der schönsten Plätze 

Roms, gehen weiter zum Pantheon, dem besterhaltenen Bauwerk aus der 

römischen Antike, besuchen direkt nebenan die Kirche Santa Maria sopra Minerva, 

danach weiter zum berühmten Trevi-Brunnen und schließlich zur Spanischen 

Treppe, dem beliebten Treffpunkt der Jugend aus der ganzen Welt. Rückfahrt per 

Bustransfer zur Unterkunft ab Bushalt Via Ludovisi. 

 

 

 

 
 

Rom – die Ewige Stadt 
 
vom 21. bis 25. Oktober 2024  
 

Pilgerfahrt der Pfarrgemeinden Bodenmais (kath.) und Regen (ev.)  

 

Spanische Treppe 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 


